



金利科技、棕榈园林、壹桥苗业、成飞集成近期走势图

制图 李荣荣

随着近期题材股炒作愈演愈烈,中小板个股的表现渐入疯狂。壹桥苗业、成飞集成、棕榈园林三只“妖股”自6月初至8月31日的三个月来,涨幅分别达到148.7%、335.31%、58.87%。就在此时,深交所上周五向券商发布了“禁炒令”,严禁参与成飞集成、棕榈园林、壹桥苗业等重点股票的炒作。“禁炒令”引起了各方关注,引起广泛热议。这种方式到底效用如何?是否符合市场规律?中小股民会不会买账?市场莫衷一是。

□快报记者 陈诚 本报综合

禁炒令：管涨不管跌？

不管用：妖股再度复活

禁炒令内容：

一、切实加强目标账户的规范和监管，采取有效的业务和技术措施，杜绝炒作行为，严禁其参与成飞集成、棕榈园林、壹桥苗业、金利科技等重点股票炒作；严禁其利用大笔申报、连续申报、高价申报等方式蓄意拉高价格，操纵或严重影响证券交易价格。

二、加强盘中监控。指定专人对上述账户和其他重点账户在题材概念股等重点监控股票的交易进行“人盯人”重点监控，如相关账户再次参与重点股票炒作，导致股价异常波动，交易所将采取包括限制账户交易、向市场公布等措施，并对公司采取约见、发监管函、通报批评、公开谴责等监管措施。

三、各营业部必须强化配合交易所自律监管的责任和意识，全力配合交易所对重点股票采取的监管措施，及时、准确向客户传达交易所电话警示、书面警示，有效遏制营业部相关客户过度炒作的行为。

四、广泛、深入开展客户风险教育和警示工作。通过书面、电话、短信、网络、视频等各种途径开展客户风险教育，向广大客户尤其是中小客户充分揭示成飞集成、棕榈园林、壹桥苗业、金利科技等股票过度炒作风险，引导理性投资，避免盲目跟风炒作。

本周一是“禁炒令”发出后的第一个交易日，市场效果立竿见影。除ST股外，当日两市共有11只个股收报跌停。其中9只个股均为近期涨幅最大的“妖股”，“禁炒令”的直接监管对象中，除成飞集成停牌外，其余三只无一幸免。

一券商经纪业务负责人表示，当天跌停的大部分“妖股”都在上周接到了深交所所有针对性的监管提示，“就直接发到了异动账户所在营业部，并清楚列明了账户号码和持有人名字。并且要求每天收市后，必须向交易所汇报这些账户的操作情况。”

深交所监控“妖股”的威力释放了两天，前两日题材股全面沉沦。但昨天题材热门股又开始蠢蠢欲动，其中金利科技“顶风”涨停，让人大跌眼镜。一些投资者纷纷猜测，难道“妖股”卷土重来？

题材股：不炒它炒啥

从交易龙虎榜来看，金利科技昨日交易席位上出现的全是游资身影。在买入前五名中，9月6日前两位都是机构投资者，而且买入金额占到当日买入金额的一半。而昨天买入席位的前五名中，没有出现机构投资者的身影，全都是游资。前五名的买入金额为4000多万元，几乎是卖出金额的两倍。与此同时，昨日卖出席位前五名中也没有出现机构投资者，显示市场投机气氛浓厚。

一位曾参与某“妖股”炒作的上海籍大户对记者说，他投资的一家创业板公司近期股价有些许波动，“但波动并

不大，从8月下旬到现在也就百分之二十几的涨幅吧。”可就在上周三，他所在的营业部经理在交易时段冲到他的房间，告诉他深交所发来对该股票和他账户的“关注函”了。

“当时他跟我说，要注意点交易方式，不要用太大的资金拉抬股价。”这位上海籍大户说。但他同时又表示，这种情况之前也经常发生，“只是近期比较密集而已。”他并未正面回答前期杀入的大量资金何去何从，只是委婉表示：“这两天暂缓一下吧。”

广发证券的资深分析师王志强告诉记者，虽然深交所发出了监管函，但并不能

限制市场对该股的正常买卖。“只能是对相关账户进行监管，但不妨碍其他的账户操作。”国信证券的分析师施晓青也认为，题材股仍是市场机会所在，“前期市场炒作的一些热点股可能还会迎来第二波行情”。

申银万国市场副总监钱启敏更明确表示，中小市值个股的炒作仍未有枯竭迹象。“从昨天盘面的表现看，活跃资金依然不舍得离开中小盘股。”他认为，“二八转换”现在还无法完成，“下一阶段的机会可能在于涨幅不大的中小盘股，以及二三线的蓝筹股。”

相关链接

股民热议“禁炒令”

深交所的“禁炒令”同样引发了网上股民的热议，在一部分股民拍手称快的同时，也有不少股民对“禁炒令”表达了不满。

在新浪财经股吧中，一位股民表示：“炒股是我们的自由，投资的股票上涨是我们有眼光，如果有泡沫，相关部门可以提醒，但不能剥夺股民自由。难道就让我们买走势像心电图一样的股么？”

另一位股民质疑：既然涨多了要禁买，那为什么跌多了就不禁卖呢？2008年一年跌掉百分之七十几，怎么没见监管层出个禁跌令啊？交易所应该出个清单：哪些股票能炒，哪些股票不能炒；哪些股票能涨，哪些股票能跌；幅度又是多少才是合理的！

还有股民表达了自己对中小板后续走势的恐慌：“深交所上次对吉峰农机炒作发了‘禁炒令’，导致股价大幅下跌，同时导致创业板大幅下挫。这次针对的是中小板，估计中小板不久就要集体暴跌了。不能再持股了，要尽快跑出来。”

“人盯人”监管，这办法行吗？

深交所使用行政手段对“妖股”进行监管，一时引发了市场热议。有人对深交所的做法出质疑，认为应该让市场自身规律来解决市场的问题。不过，业内人士普遍认为，打击内幕交易是保护中小投资者利益，有利于遏制爆炒题材股，维护市场“三公”。同时也有分析人士指出，证交所目前的“救火”做法，反映了我国证券监管制度上的缺失。

正方：保护中小投资者

北京邦和财富研究所所长韩志国认为，中小盘股流通盘太小，会出现私募基金和大机构用合法手段联手炒作可能，如果不解决这个问题，散户就会成为最大和最无辜的受害者。韩志国

说，要打击内幕交易，否则市场将失去三公原则。

东方证券的分析师吴亚俊告诉记者，市场出现的爆炒行为往往都是缺乏理性的，而中小投资者的市场风险最大，因此“适时”地进行市场行政干预是必要的。

反方：不尊重市场规律

不过，也有市场人士表示，应尊重股市自身的运行规律，尽量少干预市场，此措施不应常态化。资本市场大鳄阎治东认为，监管层一天四道监管函，果断严厉，不过较为引人深思。他认为，“虽然不能说监管过于严厉，因为毕竟是个案。但我还是希望这样的事情少一点，保持证券市场的一份宁静，毕

竟发展才是根本。”也有专家也表示，行政监管措施总体作用和影响不是很大。每一只股票都有坐庄的可能，如只对某些账户进行监管，监控或许存在着随意性。

而吴亚俊则认为，每次证券市场出现问题，监管部门都忙着“救火”，下猛药，其本质还是监管部门的管理和制度的缺失，监督的人力物力缺失，因此导致一些上市公司往往能蒙混过关，得不到有效监督，造成了市场投机气氛浓厚。

建议：严厉查处更重要

独立财经撰稿人曹中铭认为，相对于“人盯人”监管，更应该对成飞集成、棕榈园林、壹桥苗业等个股上涨的幕后因素进

行彻查。一是查清是否存在操纵股价或联合坐庄的现象，二是相关账户所涉及的券商是否存在纵容的行为，三是调查相关上市公司是否存在信息泄露、内幕交易等现象。一旦调查认定其中任何一方有违规违法事实，则应对其严惩不贷。

知名市场评论人士皮海洲也认为，那些通过大笔申报、连续申报、高价申报等方式参与炒作导致股价异常波动的交易行为，已经构成了市场操纵行为，对此就应予以从重惩处。比如，对操纵市场者除了没收非法所得外，给予5倍罚款，并追究刑事责任。如此一来，其震慑显然会远远超过“禁炒令”与“人盯人”，更有利于抑制市场的爆炒行为。

中国民生银行 南京分行

对公开户选民生，更多惊喜等着您！

中国民生银行是于1996年1月12日在北京成立的全国性股份制银行，目前已在上海和香港挂牌上市，总资产规模、存贷款总额、实现净利润和不良贷款率均保持国内领先水平。中国民生银行以“做民营企业的银行、小微企业的银行、高端客户的银行”为市场定位，打造特色银行和效益银行，为客户和投资者创造更大的价值和回报。

我行在高端客户金融服务方面始终保持着同业中领先的地位，从理财投资、贷款融资到便捷的资金结算和温馨体贴的贵宾客户服务，全面的金融一体化服务诚邀您的参与！

对公结算开户选择民生银行的N个理由：1、免收开户费，开户手续简便、快捷；2、免收账户管理费，降低您的财务成本；3、赠送回单箱，方便您入账。

如果您的单位周边没有民生银行网点，那民生银行企业网银是您最好的选择，现在起至2010年12月31日开通企网的客户，即可享：1、赠送企网UKEY；2、使用企业网银完成1笔及以上交易的客户可获得企业网银积分1000分；3、费率优惠：企业网银转账交易（指：行内转账，跨行转账大、小额实时支付）手续费按照人民银行电子汇划标准八折优惠执行；4、有机会获赠网上商城购物卡、价值千元旅游卡等。

私家车主拨打4008-000-000：

比比看，车险省够了吗？

中国平安 PINGAN 4008-000-000